

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc.,
financiosos referentes a Bancos y Sociedades, a precios con-
venientes.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General
de Anuncios, en la Agencia Hays, 5, plaza de la Bourse (París)
y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 20 céntimos
por impreso de línea.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO L.—NÚM. 15.254

Madrid Miércoles 8 de Noviembre de 1899.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

AGALICOKINA
POBRESO PRESERVATIVO DEL TIFUS
PRECIO 5 PESETAS FRASCO
DE VENTA
en todas las farmacias y droguerías.

ANTRACITAS
VEASE EN LA PLANA
VEASE EN LA PLANA

JEUREKAI
Se liquidan con grandes rebajas
los precios de la antigua casa SANCHEZ.
SAN BERNARDO, 7, PRINCIPAL.

NOTA DEL DIA

EL DISCURSO DEL PRESIDENTE

Habló el Sr. Silvela en el debate político para explicar la crisis, para definir la significación suya en el partido conservador, para fijar su conducta ante las pasivas resistencias a la satisfacción de los tributos.

Su discurso fue escuchado con atención y con interés por todos, y con notoria satisfacción por la mayoría, que se animó al calor de la palabra, siempre elocuente, de su jefe.

Hemos dicho repetidas veces que el presidente del ministerio no entendería las pasiones, que su conducta y su oratoria las inspiraría en aquellas patrióticas conveniencias de procurar el acierto mediante la colaboración benévola y serena de las oposiciones, de los amigos y de los adversarios. Y ayer dió pruebas de tan laudables propósitos.

Guardó todas las consideraciones y todos los respetos al general Polavieja y al Sr. Durán y Bas, que como correligionarios considera a su lado, y no escuchó los elogios al discurso del Sr. Romero Robledo.

Algo el Sr. Silvela sus reformas, defendió su pensamiento, expuso lo que con acierto ya se ha realizado; y en su aspecto de programa, fue el discurso del jefe del gobierno digno de su posición oficial y de lo que debían esperar los diputados ministeriales.

Las proposiciones del discurso fueron también adecuadas a la materia expuesta, y no decayó un solo momento el interés despertado en la Cámara.

Más impresionó todavía la declaración de su conducta futura, si la paz se alterase y la ley se desobedeciera. Aquí llegó a los mayores extremos de la resolución y la ener-

gía. ¿Aporó los con ceptos, repasó los límites acostumbrados? Esta es apreciación de gobierno, manera de pensar y de sentir, formada por el juicio que sugieren los problemas y los conflictos.

En tales afirmaciones de procedimiento caben todas las diferencias de los partidos y de los oradores. Hasta donde llegan los resortes legales y la aplicación que puede hacerse de los medios de gobierno, secreto es de los gobiernos mismos.

Entre el deber de levantar muy alto el principio de autoridad y el riesgo de excederse, cabe la fiscalización y el examen parlamentarios. Hoy se definen las actitudes, pero no se juzgan los hechos que pueden ser su consecuencia. Y la discusión arrojará seguramente la luz que convenga a todos, como guía, norma y enseñanza.

De todos modos, ayer se identificaron en el discurso del Sr. Silvela el gobierno y la mayoría. Habrá otras compensaciones, si no otras ventajas, entre las distintas minorías, pero no hay más unión.

Entretanto, aquella conciliación de pensamientos y concordia de soluciones pareció más fácil en el debate económico.

Y las felicitaciones y plácemes cambiados entre el Sr. Villaverde y el Sr. Moret, son una esperanza de llegar a realidades consoladoras.

LA DISCUSIÓN ECONÓMICA

Paralela a la discusión política, va en el Congreso la discusión económica. Aquella es brillante, accidentada, ruidosa. Esta es callada, serena, útil.

La una es para los pensadores, si queda gente de ese linaje. La otra para los contribuyentes.

En la una la filosofía, que la gasta el que la tiene; en la otra las amargas realidades de la vida, que a ninguno le faltan.

Lujo en las palabras, frente a economía en los gastos; exhuberancia en la literatura y merma en el bolsillo; y como compensación y consuelo para los gravámenes del impuesto, gran lirismo a diario para los *dilettanti* de la elocuencia; supremo lenguaje de las almas.

Y discursos y más discursos, y razones y más razones, y teorías y pensamientos, y maravillas de la imaginación y del arte.

Si no tuviéramos una deuda de miles de millones, qué gran pañeco y qué gran espectáculo para todas las investigaciones y para todas las altas impaciencias del conocimiento!

Mañana, si tanto no se llega, si el goce de escuchar a los disertantes más conspícuos no se puede sentir sin acritudes por los recuerdos del pasado, las dificultades de lo presente y las incertidumbres del porvenir, justo es confesar que la discusión de los presupuestos empieza y sigue con una seriedad y una solicitud pocas veces usadas.

Los hacendistas de la oposición no van a la lucha sin cartel, sino a la censura, que pule el trabajo ajeno, y al examen, que concilia las voluntades opuestas.

Labor de ministros desinteresados en su tarea, y labor de hacendistas interesados en el acierto, ha de resultar beneficiosa. Y aquí han de grabar todos su nombre, y este ha de ser el recuerdo más fijo del período legislativo que trascurra y pasa.

El fin de ser uno, igual para todos. Votar economías verdaderas y hacer patente la utilidad de las reformas. Recordamos así del hecho con mayor mo-

LAS AUDIENCIAS Y LAS ECONOMÍAS

La comisión del Colegio de Abogados de Cáceres ha sometido a la comisión general de presupuestos una nueva forma de economías en las Audiencias.

La que se buscaba con la supresión de tres Audiencias territoriales, y que solo era de 90.000 pesetas, caso de quedar con la mitad del sueldo los magistrados excedentes, podría hacerse, con beneficio de la administración de justicia, en la forma siguiente:

Existiendo 18 Audiencias provinciales con dos secciones compuestas de tres magistrados, ocho con tres secciones y una (la de Madrid) con cuatro, y reformado el Código en cuanto a lesiones, daños y hurtos en la forma que proyecta el gobierno, lo que reducirá seguramente el número de juicios orales en 50 por 100 al menos; bien podrían quedar, sin detrimento de la justicia, con una sola sección las aludidas 18 Audiencias, con dos secciones las ocho que tienen tres actualmente, y con igual número de dos secciones las Audiencias de Madrid.

Quiere esto decir que se suprimirán 28 secciones, y como de ellas 13 están formadas por magistrados de Audiencia territorial y 15 por magistrados de Audiencia provincial, se lograría una economía después de pagado el medio sueldo de excedencia de 413.290 pesetas.

Si, en vez de suprimirse 28 secciones quedara limitada la supresión a 14, dejando así un margen al señor ministro para establecerlas allí donde lo recomendaran las necesidades del servicio, se obtendría una economía de 207.625 pesetas, que casi triplica a la calculada de 90.000.

Aun conservando todas las secciones de lo original hoy existentes, hay otro medio de compensar las 90.000 pesetas de economía que produciría la supresión de tres Audiencias territoriales.

Este medio consiste en elevar las 760.000 que el señor ministro calcula como reducción de dietas a testigos, peritos y jurados, a 900.000 que han de obtenerse seguramente por virtud de la reforma del Código, que hará disminuir según queda dicho, en un 50 por 100 los juicios orales, sin computar la economía que resulte en las dietas de los jurados por la celebración de los juicios en las cabezas de partido. La diferencia entre la economía de 760.000 pesetas proyectada y la de 900.000 que calcula la comisión del colegio de Cáceres, es de 140.000 que casi llega al doble de la que se lograría con la supresión de tres Audiencias territoriales, que sería de 90.000 pesetas solamente.

Los cálculos anteriores no pecan de optimistas. La realidad demostrará que las economías que surjan de la reforma han de ser mayores que las fijadas.

Este informe está firmado por los señores D. Juan Muñoz Clavero, D. Daniel Berjano Escobar, D. José Luis Gómez Santana y D. José Fontan y Centeno.

destia, pero con mayor fortuna en la época del partido liberal, y fue la reorganización del servicio de Tesorerías. Se entregó al Banco, mejoró el servicio, y se economizaron en la transformación novecientos mil pesetas. Fue una medida que se debió al señor López Puigcerver, que está rigiendo y que ha demostrado la correcta dirección que imprimió a sus novedades aquel hacendista.

Hágase en esta ocasión lo que se pueda. El oportunismo económico es la doctrina gobernante en estos momentos. Sería la única en adelante. Y sometidos a esta necesidad los criterios económicos y las escuelas diferentes, no ha de ser cosa de milagro el acuerdo razonable y feliz.

El país lo espera, y los personajes se lo deben.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Ana Vargas y Colom para el capitán de caballería D. Francisco Gao. La boda se celebrará el día 8 de diciembre.

Para esta fecha se ha señalado también el enlace de la bella señorita María Barrio y Masin, con nuestro estimado amigo D. Agustín Silveira y Corral.

Se anuncian los matrimonios de una encantadora viuda, hija de un concejal del Ayuntamiento de Madrid, ya difunta, con un oficial de nuestro ejército, emparentado con familias aristocráticas, y de la hermosa hija de un ex diputado conservador con un caballero muy distinguido.

Estos días se halla delicada de salud la amable señora La Rocío. Deseamos su pronto restablecimiento.

Se encuentra en Madrid el distinguido joven mejicano D. Andrés Sánchez Juárez, nieto del famoso presidente de la república de Méjico, D. Benito Juárez, que hizo con España el tratado de paz, por el que reconoció nuestro país la independencia de aquella república.

Hijo de uno de los primeros capitalistas de la colonia española en Méjico, que donó a su pueblo natal, Cabezon de la Sal, la instalación de luz eléctrica, figurando en primera línea en la suscripción patriótica en favor de España, el señor Sánchez Juárez, que siente vivísimo afecto por nuestra patria, ha venido a visitarla para estudiar de cerca sus progresos artísticos, científicos e industriales.

El Abate Faria.

ROBO, ESCALO Y ATRACO

Ayer mañana se ha cometido el hecho que vamos a referir y que revela la audacia de los ladrones y la poca vigilancia que hay en Madrid.

El juzgado de guardia, el gobernador y la policía, han estado trabajando toda la mañana; pero creemos que sin fruto alguno.

Los ladrones han dado un buen golpe en esta ocasión, pues penetrando por un escalo practicado al efecto, se han llevado próximamente diez mil duros de la casa de cambio que doña Eusebia Casas tiene establecida en la calle de Carretas, número 3.

Dicha señora habita en el piso principal de la misma casa, el cual comunica con la tienda por una escalera de caracol.

Tienen la costumbre de que, al retirarse diariamente del establecimiento, suben consigo los dependientes todo el dinero, excepto los cuartos.

Ayer mañana los dependientes hicieron la operación diaria, ó sea recoger el dinero de la habitación de su principal para bajarlo a la tienda.

El primero que bajó a ésta fue el menor de ellos, joven de 17 años de edad, y el cual conducía a hombres talegos con metalico.

Al llegar al último peldaño de la escalera y en el momento de poner el pie en el piso de la tienda, se abalanzaron a él dos hombres armados de revolver, los cuales salieron uno del hueco de la escalera y otro de debajo del mostrador.

Los referidos individuos le arrebataron los talegos y le pusieron los revólvers en el pecho, amenazándole con matarle si daba algún grito.

Instantes después bajó el dependiente mayor D. Isidoro Benitez, y con quien repitieron la misma operación otros sujetos que se hallaban ocultos en la habitación.

Apoderados del dinero, y mientras unos cuidaban de que los dependientes no dieran voces de auxilio, fueron saliendo los otros por un boquete que daba a la nueva, marchándose seguidamente todos.

Los dependientes no tuvieron tiempo de darse cuenta de lo que les sucedía.

Una vez repuestos de su aturdimiento, empezaron a dar voces, acudiendo algunas personas de la casa.

Todo esto ocurría a las ocho y media de la mañana.

El primer cuidado de la dueña de la casa de cambios, fue avisar a la inspección de alcantarillas, pero allí les manifestó que el inspector se encontraba enfermo y que el personal que debía estar de guardia había ido a almorzar, perdiéndose con este motivo un tiempo precioso.

Los guardias que primeramente acudieron fueron los de orden público números 150, 992 y 944.

Estos pusieron el hecho en conocimiento de la delegación de la Audiencia, en cuyo distrito está enclavada la tienda robada.

Primeras diligencias.

Cuando se telefonó a la Casa de Canónigos notificando lo ocurrido, estaba el juez de guardia, que lo era el municipal del Hospicio, en el Hospital Provincial, adonde se le comunicó sin pérdida de tiempo.

El juez, acompañado del escribano señor Facini, se trasladó a la casa de cambios, en donde se hizo un detenido reconocimiento y se tomaron varias declaraciones, entre estas, las de los dependientes.

Del reconocimiento practicado resultó que todos los cajones de la tienda y estantería habían sido violentados, deduciéndose además que los ladrones debieron penetrar a primera hora de la madrugada, y que no encontrando en los cajones más que una reducida cantidad en calderilla, esperaron a que bajaran los dependientes con el dinero para arrebatárselo a mano armada, como lo hicieron.

Los talegos contenían más de once mil duros en oro, plata y papel.

Solo en papel había más de veinte mil pesetas.

Se examinó después el escalo.

Este se practicó por la cueva de la papetería contigua y comunica con la alcantarilla.

Los ladrones, para llegar al sitio en que sorprendieron a los dependientes,

tuvieron que levantar el tragaluz de la cueva, que consiste en una reja.

Entretanto estaba el juzgado en estas diligencias, cuando los vigilantes de la alcantarilla, que por su cuadrante, comunicaron que el escalo partía de una cochera de la calle de San Jacinto.

A dicho sitio se trasladó el juzgado, encontrándose cerrada la cochera, por lo cual hubo que desmenujarla.

Una vez en ella, se vio que los ladrones habían dejado las herramientas y útiles propios de su oficio.

Se llamó al portero de la casa a que correspondía la cochera, el cual dijo que se había alquilado recientemente.

El juez ordenó que se condujese al portero a la Casa de Canónigos, como asimismo se hizo con otras personas.

Entre los detenidos figura un vaquero establecido en la calle de San Jacinto y frente a la cochera por donde se hizo el escalo.

Las diligencias prosiguen con actividad.

EL PROCESO HILLA

SEGUNDA SESION

Mayor afluencia de público que en la sesión anterior.

En estrados muchos letrados y el banco que debiera estar destinado a los periodistas les ocupan varios caballeros que dificultan la tarea de los reporters.

Frueba testifical.

A petición del fiscal se altera el orden de los testigos, comparciendo en primer lugar D. Ramón Leal.

Conoció a Jerónimo Hilla cuando se hallaba a las órdenes de su tío. El día 24 de febrero encontró a Hilla frente al ministerio de la Gobernación, y al decir que habían matado al señor Pagan, el procesado se inmuto.

D. Antonio Carreira vió al procesado el día de autos de tres y media a cuatro.

Francisco Marmol, agente de vigilancia, dice que en la calle de Hortaleza vió mucha gente, y al preguntar lo que ocurría le dijeron que un hombre corría por la calle de la Reina, y siguió tras de él. A una pregunta formulada por un señor jurado dice que ninguno de los chicos presenciaron el asesinato.

Juan Gaspar, guardia de seguridad, le avisaron que habían matado a un hombre, y al bajar por la calle de la Reina recogió del suelo un cuchillo, que le dijeron había arrojado el asesino. Que el crimen se cometió de seis a seis y cuarto.

Juan Serra pasaba por la calle de Hortaleza acompañado de su hijo, y vió a un individuo en el suelo y a otro que se inclinaba sobre él. Creyó se trataba de un accidente, y se acercó a ellos, viendo entonces que el que estaba inclinado tenía un cuchillo en la mano.

Esta escena le sorprendió. El agresor huvo, arrojando el cuchillo al suelo. Respecto al gaban, no precisa el color.

Teresa Serra, niña de catorce años, hija del anterior, y que hace manifestaciones análogas a las de su padre, dijo que la hora del suceso fue al anochecer.

Manuel Castro, niño de catorce años, manifiesta que estaba en el salón Zorrilla con otros amigos de su edad, y los echaron por producir escándalo. Cuando salieron a la calle, y al llegar a la de Hortaleza, vió dos hombres, uno en el suelo y otro de pie, y cuando éste corrió, corrieron el testigo y los otros chicos detrás del que huvo gritando: ¡ése, ése, ése!

No puede reconocer al procesado.

332 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 329

meo ha ordenado fricciones y un reposo absoluto del brazo.

Guy no cesaba de contemplar a las dos jóvenes, hacia las que se sentía llevado por sentimientos muy complejos, muy diversos.

La pequeña Jane le parecía encantadora con su rostro delicado, sus ojos pálidos y sus suaves colores de rosa de primavera; pero le causaba algún miedo, como esos lagos tan tranquilos, tan azules, colocados entre dos montañas, y cuya profundidad nadie puede medir.

¿Qué había detrás de aquellos ojos, en los que descubría estrías sonrosadas cuando se colocaba muy cerca de la joven?

La señorita Champagney le preocupaba menos, pues en ella todo era claro, sano, franco, alegre.

Poseía también la delicadeza, la elegancia de la señorita Fergusson; pero con formas más llenas, más redondas, tan sólidas como las de las jóvenes bretonas, que hasta entonces habían sido para él el tipo más acabado, ó mejor dicho, único, de la mujer.

¡Pero por qué le había recibido de aquella manera tan extraña, y por qué él se interesaba por ella?

Tenia compasión de ella a causa de la triste historia de su madre, de la generosidad de su padre, y comprendía perfectamente que nunca serían amigos, que siempre ella se burlaría de él.

¿Habría ella adivinado la recomendación que le había hecho su padre, para que se mantuviera respecto a los dos hermanos en una prudente reserva?

Mientras tanto Berta, algo molesta, preguntaba a su amiga:

—En fin, ¿la veremos a usted ahora más a menudo?... ¿o tiene usted la intención de volverse a encerrar?

—No ciertamente—contestó Betsy, fingiendo no apercebirse del mal humor de la vizcondesa.—creo que mi jaqueca ha desaparecido definitivamente... Pero veo al señor de Kermeric...

Raimundo se inclinaba ceremoniosamente ante ella.

—Amigo mío, le creía a usted instalado en Guildo durante algunas semanas.

—He vuelto, señora, con el objeto de presentar a usted a mi hijo.

Muy amablemente, con un carino que empleaba muy pocas veces, la inglesa tendió la mano a Guy, y con una gracia y un calor

que todos los presentes a aquella escena pudieron observar, dijo:

—Me conceptuo verdaderamente dichosa al conocer a usted, señor. ¿Tendremos el gusto de verle entre nosotros durante mucho tiempo?

Guy interrogó a su padre con la mirada; él no sabía qué responder.

—Mientras dure la temporada—afirmó el barón de Kermeric.

—En ese caso, amigo mío, espero que tendremos el gusto de verle a menudo.

Algo confundido, Guy dió las gracias lo mejor que pudo; después Betsy le presentó a Jane, y fue visible para todo el mundo que los dos jóvenes experimentaron alguna confusión.

Lady Fergusson parecía satisfechísima; Raimundo adoptó una actitud triunfante.

Arnoldo se acercó a su mujer y murmuró a su oído:

—¿Has visto?... ¿Qué piensas de esto?

—¡Christ!—contestó Berta con ligero acento de burla.—Ya hablaremos más adelante; si es lo que me figuró, tendrá que ver.

XI
Escaramuzas.

La señorita Eugenia Champagney tenía la costumbre de despertarse con una sonrisa tan alegre como el cielo de Dinard, invariablemente azul aquel año; sonrisa que se transformaba en una carcajada al menor incidente, y era una risa la suya tan espontánea y comunicativa, que la villa de la vizcondesa de Preully parecía vivir en perpetua fiesta.

Habían llegado las cosas a un punto, que cuando preguntaban a la dueña de la casa lo que se haría durante el día, contestaba invariablemente:

—Pregúnteselo usted a la señorita.

¿No se había convenido además que en lo sucesivo sería la dueña de todo?

Ella misma había puesto un título apropiado: se llamaba superintendente del placer y la alegría.

Solo una cosa faltaba a los habitantes de la villa para que su felicidad fuera completa: la llegada de Claudio y de su mujer.

Berta había escrito de muy buena voluntad a su cuñada, con objeto de desvanecer los malos recuerdos que pudiera haber.

Arnoldo, por su parte, había dirigido a Claudio cuatro páginas, donde, sin hacer la

cilmente hubiera podido perderse entre la multitud, ó no hacer más que saludar si experimentaba alguna turbación.

Peró el tenis de Dinard, estaba perfectamente enterado de ello; era una especie de reunión, donde se encontraría tan cobijado como en un salón.

—No tendrás miedo, me figuro?

—Siento únicamente que tenga usted que avergonzarse de mí.

—¡Pardiez, mirate en ese espejo una vez más, y dime si eso no te presta confianza.

Guy era verdaderamente guapo, esta fue la opinión general en cuanto su padre le hubo introducido en el tenis.

Hubo un ligero movimiento, y el juego se interrumpió. A no ser por su innata modestia, el joven se hubiera percibido de que obtenía un éxito muy lisonjero.

Peró él, avergonzándose, se sentía torpe, encontraba a toda aquella gente muy elegante, excepto él, y perdió la cabeza hasta tal punto que si siquiera vió a su tía la vizcondesa de Preully que se acercó a él dando saltitos, con toda su ya algo voluminosa persona.

—¡Al fin estás aquí!—exclamó, estrechándole la mano.—¡Qué trabajo ha costado arrancarte a esa tumba de la Frochais! Yo me preguntaba muchas veces cómo es posible que no te hayas muerto de aburrimiento... Le felicito a usted, mi querido cuñado; su hijo es verdaderamente un buen mozo.

Después, en voz baja, y con acento lleno de tristeza:

—¿Cómo se encuentra tu mamá, Guy?

El respondió muy afectuoso, como siempre que le preguntaban por la baronesa de Kermeric:

—Mi madre está muy bien, y muy contenta con que yo salga a distraerme.

—¡Oh! muy pronto iremos a verla, Arnoldo y yo—contestó Berta.—¿Arnoldo?... ¿Dónde se ha metido?

Arnoldo, incorregible, se encontraba al otro lado del tenis; estaba conversando con una americana, de la que se hacían muchos comentarios, asegurando que había indisputado a muchos matrimonios.

Fue preciso que su mujer le llamara dos ó tres veces; pero en cuanto vió a Guy se lanzó a su encuentro, deshaciéndose en demostraciones afectuosas.

—¿Cómo?... ¿Ya estás aquí?... ¿Al fin te has decidido?... ¡Ah, no sabes cuánto me alegro de verte entre nosotros!...

Estaba tan contento, que no se acordaba de informarse de la salud de su hermana.

¿A qué venía, además, mezclar tristezas con aquella alegría que les rodeaba?

Todos aquellos jóvenes estaban tan animados con las incidencias del juego, que hubiera sido un error turbar su alegría.

Arnoldo cogió a Guy por los hombros.

—Ven, que te voy a presentar...

Le condujo delante de Marco Champagney, que mientras estaba interrumpido el juego se entretenía en hacer botar su pelota con la raqueta.

—Sobrinitos míos: he aquí lo que se llama una sorpresa; yo os presento el uno al otro: Marco Champagney y Guy de Kermeric.

Se contemplaron durante un momento y experimentaron alguna vacilación antes de tenderse la mano. De pronto surgió entre ellos una mezcla de simpatía y antipatía, un deseo y una contrariedad por conocerse.

Niue, que estaba en el bando contrario a su hermano, se aproximó instintivamente al cordón de separación.

Estaba vestida de franela blanca, con ancas de oro en la vuelta del cuello, que dejaba ver la garganta gruesecita y firme, de un blanco mate, con la falda corta y el sombrero a la marinera, el pelo recogido en un minúsculo rodete, tenía todo el aspecto de una chiquilla traviesa.

Aquel recién llegado le desagradaba desde un principio: no era que le encontrara mal, sino que había cometido el error de ser tan alto y tan elegante como su hermano, lo que no impedía que la joven murmurara entre sus dientes blanquitos:

—Es un buen tipo, evidentemente; pero Marcelo es mucho mejor.

Marcelo tenía que ser siempre mejor que todo el mundo.

Peró ciertamente experimentó alguna cosa, a modo de una sacudida, cuando su tío Arnoldo, aquel tío que no había llegado aún a tomar en serio, la condujo ante aquel joven que se avergonzaba de antemano solo a la idea de que iba a ser presentado a una muchacha.

Niue tuvo conciencia clara de que iba a ser ridículo apercebirse de su turbación, y por un prodigioso esfuerzo de su voluntad, ella, siempre tan amable y tan cariñosa, se manifestó muy grave y escuchó con aire perfectamente distraído las palabras de su tío.

—Mi querida sobrinita: te presento un pr-

Terminó diciendo que en la calle de la Reina un guardia de orden público...

Desde aquel día a las tres de la tarde. Respecto a las ropas que le ponen de manifiesto...

SENADO

SESION DEL DIA 7.

Se abre a las tres y media. El banco azul está sin ministros. Oyen en familia la lectura del acta...

ORDEN DEL DIA

A las cuatro pasa el Senado a reunirse en secciones. Se reanuda la sesión a las cinco...

CONGRESO

SESION DEL DIA 7.

El presidente Sr. Pidal declara abierta la sesión a las tres y diez minutos de la tarde. Se aprueba el acta de la anterior...

ORDEN DEL DIA. Debate político. El Sr. Romero Robledo empieza diciendo que en realidad nada tenía que rectificar...

Yo combatí a las Cámaras de Comercio, que llamaban ladrones a todos los hombres políticos. Las combatí en la Asociación de la Prensa...

Al verso tan bien recibido el boticario sacó una porción de papeles. Erán nada menos que una oda al Universo...

El ministro de la Guerra no tardará en ilustrar este debate y explicar cómo no se encontraron en Consejo...

EN LA INDIA

Al decir de un telegrama de San Petersburgo, ayer circuló en dicha capital con mucha insistencia el rumor de que tropas rusas habían ocupado el Herat...

DE MANILA

El Noticiero de Manila, que se ha recibido hoy, nos trae algunas noticias. De San Isidro, provincia de Nueva Ecija, ha logrado fugarse el cabo español...

mo muy simpático; el señor Guy, hijo del barón de Kermeric, que se decide por fin a dejar su rincón de Bretaña para...

mente el mal, y estaba desolado por no haber encontrado un recibimiento frío más que en los dos jóvenes que más pronto debían haber simpatizado con él.

He aquí a grandes rasgos la historia de esas gentes. El señor Champagny, armador en el Havre, tenía un hijo y una hija; la hija se casó con su tío Arnoldo de Preully...

Fué su hijo el que le propuso que se dirigieran a su encuentro. Pero antes de que hubieran llegado hasta Betsy, esta se encontró con la vizcondesa de Preully...

—¡Por fin conseguimos verla a usted!... Es una verdadera suerte... ¡Pero es preciso venir al tenis para conseguirla, querida mía!

—¡Ah! me parece que vas adelantando... La señora Fergusson está obligada además a conducirse con mucha prudencia. Tiene una hija, y no puede permitir que se establezcan en seguida relaciones de intimidad entre miss Jane y la descarada personita que es la señorita Champagny...

En los números de El Noticiero con fecha 20 de setiembre y 3 de octubre, se publican extensas relaciones de los principales españoles que se hallan actualmente en las provincias de Batangas y Taybas.

INGLESSES Y BOERS

POR TELEGRAFO

Londres 7. Durante la pasada noche, el ministerio de la Guerra no ha recibido telegrama alguno oficial confirmando los despachos de la prensa acerca de la toma del campamento de los boers en las inmediaciones de Ladysmith.

Manchester 7. El periódico The Guardian publica un telegrama de Stomberg, anunciando que se considera el ataque de la plaza de Mair por los boers.

Londres 7. Los telegramas que publica esta mañana la prensa inglesa afirman que los transvaalenses tuvieron 800 bajas cerca de Ladysmith el día 2 del corriente entre muertos, heridos y prisioneros.

Londres 7. The Daily Mail inserta un despacho de Estcourt anunciando que los boers, después de emplazar cañones de grueso calibre, lograron batir el reducido de Wylla, cerca de Colenso, el cual se vio obligado a capitular el viernes último.

Londres 7. La posición de dicho reducido es muy importante porque domina el puente metálico sobre el Tugela.

Londres 7, 8:10 m. No se ha confirmado oficialmente, y así lo dice el War-Office, la noticia publicada ayer por la prensa, de la toma de un campamento boer por los ingleses.

Londres 7, 8:10 m. La interrupción telegráfica absoluta con Ladysmith continúa como los días pasados.

Londres 7, 8:10 m. Al Sur de Colenso, por haberse hecho dueños los boers del puente del ferrocarril sobre el Tugela, está también interrumpida la vía férrea.

Londres 7, 8:10 m. Un despacho del Cabo desmiente la muerte del general White.

Londres 7, 8:10 m. A Estcourt ha llegado un inglés escapado de Ladysmith, el cual ha dicho que los boers en gran número ocupan las granjas de Picione y Woodhouse, inmediatas a Ladysmith, así como la estación de Pietersmaritzburg.

Londres 7, 8:10 m. El War-Office reconoce la verdad del hecho de hallarse Ladysmith completamente bloqueado.

Londres 7, 8:10 m. El fugitivo dice que salió de Ladysmith el día 4.

Londres 7, 8:10 m. La víspera habían continuado los boers el bombardeo de la ciudad y del campo inglés.

Londres 7, 8:10 m. También ha relatado un combate entre ingleses y boers; al regresar una columna de estos al campamento cayeron en una emboscada y los ingleses les hicieron treinta prisioneros de infantería montada.

Londres 7, 8:10 m. Se cree que este combate es el que hizo suponer la toma de un campamento boer.

Londres 7, 8:10 m. Más refuerzos.

Londres 7, 8:10 m. Se dice que es casi seguro que será movilizada una nueva división de los boers continuando avanzando.

regidor de Londres para las víctimas de la guerra.

Discurso de Wolsley.

Londres 7, 9:50 m. El generalísimo Wolsley pronunció ayer un discurso en el club de los Autores.

Dijo que los actuales enemigos de los ingleses son más poderosos de lo que se suponía.

Los boers aspiran a colocar bajo su dominio toda el Africa del Sur y que esa aspiración nunca deben olvidarla los ingleses.

Juzgó como un éxito la movilización de las tropas inglesas y calificó de ignorantes a los boers.

Se recogió de ver que los primeros reveses han tenido por efecto unir a toda la nación inglesa.

Afirmó que la guerra proseguirá, sean cuales fueren sus consecuencias.

Reproches al estado mayor.

Londres 7, 8:56 m. The Daily News reprocha al generalísimo Wolsley y al gobierno británico de no haberse informado, antes de comenzar las hostilidades, sobre el número de boers capaces de empuñar las armas y del valor de su armamento.

El viaje de Guillermo II.

Londres 7, 8:57 m. Telegraphian de Berlín al Daily Mail que la emperatriz y sus dos hijos menores acompañarán al emperador de Alemania en su viaje a Inglaterra.

Intervención de España?

Londres 7, 9:40 m. Un telegrama de San Petersburgo al Morning Post da a entender que Francia, Rusia y España colectivamente han entablado negociaciones para hacer proposiciones de una intervención amistosa en el asunto del Transvaal.

Intervención desmentida.

Berlín 7. Se acaba de publicar una nota oficial concedida en estos términos: «En esta capital no se ha sabido nada referente al proyecto de una acción colectiva de Rusia, Francia y España en la cuestión del Transvaal.»

LOS TEATROS

PRINCESA SARAH BERNARDT.—«LA TOSCA».

No hemos de insistir en el juicio que nos merece la obra de Sardou, y que en más de una ocasión hemos formulado.

ESLAVA

EL ÚLTIMO CHULO, sainete de Arniches y Lucio, con música de Torregrosa y Valverde (hijo).

Buena noche la de ayer para Eslava. Fue el éxito lisonjero, franco y unánime desde las primeras escenas.

De no estar ya, Arniches y Lucio habrían tenido suficiente con El último chulo para acreditarlo de excelentes satiristas.

La obra pertenece al género de El santo de la Isidra y aun se parece algo a esta preciosa zarzuela, especialmente en el tercer cuadro, lleno de alegría, de viveza y de frescura.

También el segundo es muy bonito y da ocasión para que salgan vestidas de bellas algunas lindas actrices, entre ellas las tiples señoritas Miralles y Raso.

El sainete es animado e hizo reír al público sin cesar.

Los estrenos de Eslava han empezado con envidiable fortuna.

En la ejecución se distinguieron de modo sobresaliente los Sres. Riquelme y Ruiz de Arana.

Es posible que Riquelme no haya creado nunca otro tipo más original, más gracioso ni con más verdad.

Concha Segura, muy hermosa y dando a su papel el mayor lucimiento. No estará mal, sin embargo, un poco más de naturalidad, y bien podemos permitirnos esta indicación ligera a actriz que tantas muestras tiene dadas de modestia como de talento.

Su relación del cuadro tercero, algo estulperonea, le conquistó muchos aplausos.

De los demás artistas merecen especial mención la señorita Alba y los señores Barrycoo y Ripoll.

La música es toda agradable y de cortico elegante, se pega al oído y se hará popular.

Fueron repetidos dos números.

Al bajar el telón, los autores merecieron los honores del proscenio, presentándose varias veces, menos el Sr. Arniches, que se halla ligeramente indispuerto.

La obra, en suma, promete ser un flón para Eslava.

Desde las ocho y media rodaban por Madrid coches blasonados en dirección al regio alcazar conduciendo a los invitados a la fiesta que se daba en honor de los principales alemanes.

A esa hora ofrecían espléndida iluminación eléctrica la Saleta, la Cámara, la antecámara, el salón Chino y el rojo comedor de arriba.

manes. El augusto niño no turba por nada su hora de descanso.

Las mesetas de la gran escalera de Palacio estaban adornadas con plantas y pequeños arbustos.

DE BARCELONA POR TELEGRAFO (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Barcelona 7, 11:17 m. Ha regresado la comisión barcelonesa, a la que esperaban en la estación multitud de industriales y comerciantes.

Los comisionados bajaron del vagón entre estruendosos aplausos y vivas, y al tomar el carruaje para dirigirse a la cárcel fueron también objeto de una gran ovación.

El Sr. Rusiñol suplicó a la concurrencia que se retirara sin hacer manifestaciones, para evitar represiones violentas, y anunciando que a las seis de la tarde la comisión dará cuenta de las gestiones hechas en Madrid, a cuyo efecto se reunió en el Pabellón Nacional.

El grupo se encamina hacia la cárcel.

Barcelona 7, 11:25 m. Alentrar en la cárcel los comisionados fueron aclamados por un grupo situado en la calle.

En aquel momento los industriales presos estaban presentando declaración ante el juez militar, quien accedió a que saliesen a recibir la visita.

Hechas las debidas presentaciones, el ex alcalde Sr. Robert da cuenta de las infructuosas gestiones hechas para conseguir la liberación de los presos, así como de los trabajos realizados cerca de la reina regente y del presidente del Consejo por los diputados catalanes.

Terminó manifestando que los momentos son solemnes y que debe estudiarse mucho cualquier resolución que se adopte, aconsejándose que recapaciten y resuelvan.

Barcelona 7, 9:15 m. Es imposible cruzar los salones del Fomento, llenos de inmensa concurrencia, ansiosa de oír el relato de las gestiones hechas por la comisión catalana que ha estado en Madrid.

Las impresiones son pesimistas.

Barcelona 7, 10:30 m. Los comisionados llegados de Madrid han dado cuenta ante muy numeroso público, reunido en los salones del Fomento, de las gestiones practicadas.

Después de lamentar que hubiera ocho contribuyentes presos entre 4.000 contribuyentes morosos, terminó diciendo: «Nuestra labor fue esteril y regresamos apesadumbrados por la trascendencia del conflicto. Aconsejamos la reflexión y el estudio para obtener el triunfo. Hay derrotas honrosas y, ante la gravedad de las circunstancias, todo el entusiasmo es necesario.»

Los dependientes de las casas de préstamos se han reunido para ocuparse del cierre durante los domingos según se venía ya practicando.

Dicho acuerdo, que fue aceptado por los prestamistas, ha sido anulado por dos de los que faltando a los compromisos contraídos, se negaron a cerrar sus casas los domingos a las tres de la tarde, y no solamente hacen esto sino que también las tienen abiertas durante toda la madrugada.

Los dependientes que solicitan el descanso dominical, ascienden a 220.

Los prestamistas, acordaron por unanimidad el día 1 del pasado agosto, acordando a la petición de los comisionados de los dependientes y todos aquellos firmaron su conformidad.

Uno de los descubrimientos hechos por el celoso juez instructor, es el de las series de billetes falsificados que son, según dicen, los correspondientes a los años 1893 y 1898 de los billetes de 100 y 50 pesetas.

A pasar de lo difícil de la tarea no se desconfía de llegar a descubrir algo más de lo que hasta ahora se ha descubierto.

Con el título de Universidad de San Francisco Javier, se proyecta instalar en Pamplona una de carácter libre, que comprenderá, por ahora, las facultades de derecho y de filosofía y letras.

En Villaviciosa (Oviedo) comenzará a funcionar en breve la escuela de Artes y Oficios, fundada por el Ayuntamiento.

En Santander se ha firmado la escritura de constitución de una sociedad para la instalación de altos hornos en esta población.

El capital efectivo es de 10 millones de pesetas, que se ha cubierto con exceso.

En Pontevedra se ha restablecido el canal de la hora por los barcos, y la piadosa introducción del Ave María Purísima!

En cuatro días se han abanderado en Bilbao cinco buques, entre ellos uno magnífico recientemente construido en Londres y rotulado Jovencito, propiedad de la compañía Vasco-Cantábrica.

El Sr. Gamazo se propone salir uno de estos días de Bocelito para Deusto, en cuya Universidad estudia un hijo suyo.

Desde Bilbao vendrá directamente a Madrid, ya que entró este mes.

Dr. Balaguer, vacuna 2 a 5. Preciados, 23.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valentín y C., banqueros y expenditoria general de lotería en Hamburgo, tocante a la lotería de Hamburgo, y no dudamos que los interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante.

Para curar los males del estómago e intestinos, los médicos de España y América recetan ELIXIR ESTOMACAL Saiz de Carlos.

Por existir la virtud en Eguaras (Navarra) se han suspendido las fiestas cívicas que anualmente celebra dicha villa el 11 de noviembre.

PROVINCIAS POR TELEGRAFO

La Virgen de la Antigua. Guadalajara 5, 8 n. Hoy se ha celebrado en esta capital la inauguración de la iglesia reedificada de Nuestra Señora de la Antigua, patrona de esta ciudad, cuya imagen se llama así porque su culto se remonta al siglo decimotercero.

En la sala de ministros del Senado se ha reunido ayer tarde la comisión que entiende en la aclaración del art. 7.º del Código de justicia militar, habiendo oído algunas explicaciones acerca del mismo dadas por el señor presidente del Consejo de ministros.

La comisión de Presupuestos se ha reunido ayer tarde con asistencia del general Azcárraga, y después de algunas observaciones, quedó aprobado el presupuesto de la Guerra.

La dirección general de la Guardia civil pasará al ministerio de la Gobernación y la junta de la Cria Caballar, al de Fomento.

festado contrario a la declaración de puertos francos y del concierto económico, cosas ambas que se trataba de pedir para Mallorca.

Asegúrase que la Cámara Agrícola informará en igual sentido.—SUREDA. Valores en Bolsa. París 7.

Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 64-60, 64-90, 64-75. 3 por 100 francés, 100-10.

Londres 7. Después de la hora oficial han cerrado hoy: Exterior español, 64-65. 3 por 100 francés, 100-10.

ECOS DEL DIA

Los principales alemanes y su séquito visitaron ayer mañana los museos de Historia Natural y de Pinturas, dedicando largo tiempo a la contemplación de las inmensas riquezas artísticas que encierran aquellos muros.

Sus altezas se proponen repetir la visita. Están complacidos.

Por la tarde fueron al Retiro, ocupando un coche los principces con la reina y su augusto hijo.

El príncipe Alberto daba la derecha a su majestad la reina, y su majestad el rey al príncipe Federico.

Después de dar una vuelta, se dirigieron a la fábrica de Tapices, donde se quedaron visitándola los principces alemanes.

Sus majestades y sus altezas la princesa Mercedes y la infanta doña María Teresa regresaron a Palacio.

El Consejo de Instrucción pública ha propuesto para la cátedra de derecho romano de Oviedo, a D. Melquíades Alvarez.

La comisión de Presupuestos del Senado se reunirá hoy, a las dos y media de la tarde, para abrir información sobre el proyecto de ley de azúcares.

Las secciones del Senado han nombrado la siguiente comisión para entender en el proyecto de ley de reforma del Código penal, reduciendo varios delitos a la categoría de faltas: señores Lavín, Arrazola, Rodríguez San Pedro, marqués de Corvera, Goch, Castañeda, Donoso de la Campa, y Lasterres.

La comisión se ha constituido, nombrando presidente al señor Concha Castañeda y secretario al marqués de Corvera.

Es probable que se abra información sobre este asunto parlamentario.

La minoría liberal del Senado se ha reunido ayer tarde para cambiar impresiones sobre el proyecto de reforma del Código penal.

En la sala de ministros del Senado se ha reunido ayer tarde la comisión que entiende en la aclaración del art. 7.º del Código de justicia militar, habiendo oído algunas explicaciones acerca del mismo dadas por el señor presidente del Consejo de ministros.

La comisión de Presupuestos se ha reunido ayer tarde con asistencia del general Azcárraga, y después de algunas observaciones, quedó aprobado el presupuesto de la Guerra.

